
第１回 富士川町民体育館建設検討委員会 会議録 

 

１ 日 時  平成 28年 6月 28日（火） 19:30～20:57 

２ 場 所  富士川町役場本庁舎 第 1会議室 

３ 出席者  ①委 員：14名出席 

       ※欠席者：1名 

       ②役場関係者：3名 

 

４ 主な内容 

 

① 開会・委嘱状の交付 

 

 

② 正副委員長選出 

委員長に杉田宗利氏、副委員長に齊藤亘氏を選出 

 

③ 議事 

（１） 町民体育館の現状について 

※事務局から資料を用いて説明、委員からの質問なし。 

 

（２） 意見交換 

 

○委員：平成 30年末までに更地にすると先程町長がおっしゃいましたが、設計から建設と

いうと完成までどのくらい時間がかかるのか。また、平成 30年度までに間に合わ

なければ現在町民体育館を利用している団体の代替えはどう考えるかというのを

聞きたいと思います。 

 

事務局：今回は規模と機能をご審議いただくということで面積がどの程度必要になるかを

把握した上で用地を探さなければなりません。当面の間は、資料 2 の 3 ページに

あります、残りの 11の施設をうまく利用してもらうということで、お金のことも

ありますし、建設の時期については何年度までというのがまだお答えできないで

す。 

 

委員：利用されている皆さんに不便が無いようにお願いします。 

 

○委員：最新の体育館の図面などたたき台があったほうが意見を出しやすいかと思います。



いくつか要望はあるんですが、バレーでいうと、アリーナが狭いのでサーブをす

る際に後ろの余裕がないので限定されるということがあります。また、バレーは

スポ少と一般の 6人制と 9人制がありますが、9人制だと 2面とれるのですが隣と

の間隔が非常に狭いです。また、競技を行うアリーナも重要ですけども、選手の

控室も重要だと思います。このような、着替えたり、休憩をしたりするところが

今の体育館には無いです。場合によってはロビーを使う場合があって非常に見て

くれが悪いです。ようやくサブアリーナが空いたのでそこを使っておりますがそ

のような付帯施設もしっかり考えたほうがいいと思います。あと、冷暖房を考え

るのであればソーラーなど自然エネルギーを使ったりする必要があると思います。 

 

事務局：今日は第 1 回目ということもありまして今の体育館の現状ですとか使い勝手の悪

いところを見ていただくように資料を作成いたしました。 

    町長の話にもありましたように、スポーツツーリズムの推進、全日本の合宿を呼

びたいということもありますので、そのためにはこういう機能がなければ対応で

きないとかそういったことも今後皆様に示していきたいと思っております。県内

の参考になるような体育館に皆さんと一緒に視察をしながら意見をいただくとい

ったことも考えております。 

 

○委員：バレーボールで週 2 回町民体育館を利用していますが、バドミントンと半面ずつ

使っていますが、仕切りがないので隣に迷惑をかけてしまっています。また、大

会を開くと駐車場が非常に狭いです。西側に停められるのですけど、試合がある

のでみんな近くに停めたいということと体育館の周りでボールを使ったりするこ

とが出来ないです。また、災害の面からみても、テントを張ったり、道具を運ん

だりする場合にかなり広い体育館周りの駐車場の確保をお願いしたいです。 

 

○委員：資料を見ますと、障害者用のトイレが 1 つしかないということで、男女の区別も

していないということです。また、この施設は避難所を兼ねるということならば、

収容人数が 544 人となっていますが障害者用トイレも男女のトイレもこの規模に

しては少ないのではないかなと思います。障害者の方も選手や一般の方と同じよ

うに利用できるようになればいいのではないかと思います。 

 

事務局：数量や配置などを検討していきたいと思います。また、現在の男女トイレは和式

ですので、この点も改善すべき点と考えております。 

 

○委員：現在、増穂小学校の体育館を主に利用しています。町民体育館は半面ずつ使って

いたりするので、私たちは音を流して使うのでなかなか利用できません。また、



先ほど出たように仕切りのネットなどがない中なので、ボールが飛んでくる心配

もあります。学校の体育館ですので駐車場が狭かったりすることがあるのでサブ

アリーナがしっかりしたものであれば利用できるのかなと思います。 

 

事務局 演技の音楽を流したり、楽器を使用したいという団体もあると思いますので、こ

のような利用方法も想定したなかで検討したいと思います。 

 

○委員：アリーナ、観客席ともに狭いです。あと、換気が非常に悪いです。試合中に 2 時

間ごとに空気の入れ替えをして利用したこともありました。卓球大会の際に舞台

を出そうとしたが、出すのが大変でした。また、トイレが全部和式で高齢者は大

変だと思います。放送設備もありますが、音響が悪くて使えないし、イスを出す

にも滑車の具合が悪く重くて出しづらいです。 

 

事務局：観覧席は現在約 300 席となっておりますが、先進事例と皆さんの意見を参考にし

ながら検討していきたいと思います。 

 

○委員：埼玉県の施設では、アリーナの床がフローリングになったり人工芝になったりす

るところがあります。そうすれば、雨天時にも外競技が出来るし、高齢者が多い

グラウンドゴルフも室内で出来るようになるので体調管理の面でも良いと思いま

す。 

 

○委員：バドミントンでは、今のアリーナの広さでは本当は 10面取れるのに、コート間が

広くて、6面しか取れないので大会などの運営が大変です。せめて 8面取れれば大

きな大会の運営も楽にできます。コートのテープについても、運動会など別の行

事でテープを貼ったりすると、バドミントンのテープがボロボロになってしまい

張り替えなければならないので大変です。フローリングに直接書いてあるものに

してもらいたいです。 

 

○委員：バスケットボールに関してはコートがありません。新しく建設する際は必ずバス

ケットができる設備を作ってほしいです。移動式のゴールになると思いますが、

移動式はかなり高額になりますが予算を取っていただきお願いをしたいです。 

 

○委員：建設しようとする体育館がどのくらいの規模なのか、予算もあると思いますので、

その辺りが分からないと要望を出すにもきりがないと思います。あとは必要なも

のの優先順位を決めていけばおのずと形が出来てくるんではと思います。 

 



○委員：用具庫ですが、一つのところにいろんな物が入っていますので、奥のものがとり

づらいです。防災の面からみても、防災備品を入れたりすると思うので、パーテ

ーション割りみたいな形で競技ごとに整理できれば使いやすいと思います。 

 

事務局：避難所としての機能もありますので、そのようなことも検討していきたいと思い

ます。 

 

○委員：医務室ですが、資料にある通り非常に簡素なもので、プライバシーもありません

ので医務室として独立した部屋があったほうが良いと思います。他の施設では冷

暖房完備のところがあります。次の会議では冷暖房を完備したら維持費がどのく

らいかかるか等の資料を出してくれたら良いかなと思います。 

 

○委員：先ほども出たように、たたき台を示しながらのほうが良いと思います。よその最

新の施設の図面を取り寄せたりして見比べれば全く違うことが分かると思います。

アリーナを通って観客席に行く体育館は最近ではないし、ロビーから行けるよう

になっているとか、トイレも数が少ないし、などいろいろ見えてくると思います。

冷暖房完備の体育館も県内にあると思うんでその辺りも調べていただいて、次回

の会議で示してほしいです。 

 

事務局：そのような資料を取り寄せたりしながら、導線も含め、検討したいと思います。 

 

○委員：海外の体育館や国内では色々なところの体育館を見てきましたが、例えば九州の

体育館では、外観を非常に重んじていて、その場所であるとかで特徴があります。 

    今から最新の体育館を作ろうとしたら必要な機能がほとんど入っていると思いま

す。特に重要なのが用途が多目的であるということだと思います。体育館をスポ

ーツだけではなくて他のイベントにも使えるか。ボランティアの活動だとか、高

齢者とのふれあいのイベントだとか、なおかつ、安全で集まりやすい場所で災害

時に集まれる。そうすれば大会の時も集まりやすいので人が集まると思います。

利用価値が高いものにしたら良いと思います。湘南海岸の体育館では全面ガラス

張りで海が見える、日本海の真横に建っている体育館では潮風を受けているが劣

化しないように作ってある。皆さんが使いやすくて集まりやすい体育館を作って

もらえればなと思います。 

    先程、町長がナショナルチームなどを誘致したいとおっしゃいましたが、昔活躍

した選手や、現役の全日本の選手にスポーツ教室に来てもらうことが出来ればい

いんではないかと思います。 

 



事務局：宝くじの事業で宝くじスポーツフェアというのがありますが、全日本のＯＢの方

に来ていただいて教室やエキシビジョンマッチをやっていただいたり出来るみた

いですが、観覧席が 600 席以上でなければならないという条件があるようです。

このようなことを踏まえながら規模、機能を検討していきたいと思います。 

 

委員長：今までの意見で、給湯室と会議室のことがまだ出ていないですが何かご意見がご

ざいますか。 

 

○委員：会議室も良く利用します。規模はこのくらいで良いと思いますが、1つでは少ない

かなと思います。じゅうたんにシミがあります。今後の維持を考え、床はじゅう

たんである必要がないのではと思います。 

 

事務局：会議室については各種大会時ですとか打ち合わせ等によく使うと思います。ある

程度のスペースが必要と考えており、間仕切りが出来ることなども有効な機能の 1

つと考えております。 

 

○委員：この会は 4回を予定しているとのことですが、4回でどこまで詰めていくつもりな

のか。 

 

事務局：この場所で図面を作成するわけにはいきませんが、皆さんに規模と機能をご検討

いただき、先進地の視察も含めてやっていく予定であります。全ての意見を実現

できるわけではありませんが、バレーは何面取れるようにしたい、バスケットな

ら何面、その他、このような機能を有したいなどのまとめ方をしたいと思います。 

 

○委員：配置図まではいかない。 

 

事務局：配置図は専門家に入っていただかないと作成できませんのでこの場ではそのよう

な予定はありません。 

 

委員長：場所が決まらないとなかなかイメージしづらいですが、機能的な面でその他ご意

見ありますでしょうか。 

 

教育長：第 1 回目でしたが、貴重なご意見ありがとうございました。次回は本日を踏まえ

資料を提示させていただきたいと思っております。規模、機能ということでお話

をさせていただきましたが、このような体育館にしていきたいといった構想が出

た段階で、町でもその面積や内容を踏まえて、場所を決定していかなければなら



ない。この会では、規模、機能を皆様にご検討いただき、進めていきたいと思い

ます。今後ともよろしくお願いいたします。本日はありがとうございました。 

 

委員長：では、議事を終わります。 

 

④ 閉会 

○副委員長：長時間に渡りお疲れ様でした。大会などで他の町の体育館を利用した時はよ

く見てもらって、また意見を出していただきたいと思います。ありがとうご

ざいました。 

～委員会終了～ 【以上】 

  

 

 


